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ЗА НАС 
 

Органски систем за контрола доо (OCS) е овластена организација за контрола која се занимава со контрола и сертификација 
на органско растително и сточарско производство, преработка, собирање на диви растителни видови, шумски плодови и 
печурки, производство на храна за животни, трговија и увоз на органски производи. 

OCS има долгогодишно искуство во контролата и сертификацијата на органското производство. Нашата клиентска база 
вклучува мали, средни и големи фарми, како и компании кои се занимаваат со производство на земјоделски култури и 
добиток, собирање на диви растителни видови, преработка на земјоделски производи, пакување, складирање, трговија, 
увоз и извоз на органски производи. 

OCS е акредитиран од страна на Телото за акредитација на Србија ( ATS ) во согласност со стандардот SRPS EN ISO/ IEC 17065 
за сертификација на производи во органско производство, како и производи со ознаки за географско потекло. 

Овластувањата за контрола и сертификација во органското производство на OCS вклучуваат: 

✓ овластување од надлежното министерство на Република Србија; 
✓ овластување од надлежното министерство на Република Српска; 
✓ одобрување од Европската комисија за сертификација на органски производи во Србија, Босна и Херцеговина, Црна 

Гора и Република Северна Македонија; 
✓ одобрение од Федералната канцеларија за земјоделство на Швајцарија; 
✓ одобрение од Министерството за животна средина, храна и рурални работи на Обединетото Кралство ( DEFRA ). 

Исто така, OCS е признато контролно тело за контрола во согласност со барањата на стандардите Bio Suisse и KRAV . 

Покрај сертификацијата на органско производство, OCS обезбедува услуги за сертификација на производи со ознаки за 
географско потекло и ознаката „српски квалитет“ во Република Србија, како и сертификација на производи со ознаки за 
потекло, географско потекло и традиционален квалитет во Босна и Херцеговина. 

Персоналот на OCS е составен од експерти со долгогодишно искуство во земјоделството, прехранбената индустрија и 
органската сертификација. Нашиот тим има квалификации во различни области на агрономија, заштита на животната 
средина, ветеринарна медицина и прехранбена технологија. Нашата цел е да им обезбедиме квалитетна услуга на 
клиентите и да обезбедиме интегритет на органските производи низ целиот синџир на производство и дистрибуција. 

Сите информации до кои OCS ќе дојде во текот на постапката за контрола и сертификација се сметаат за доверливи и се 
користат исклучиво за потребите на спроведување на контролата и сертификацијата. OCS може да дава информации на 
трети страни само со согласност на операторот или кога тоа е пропишано со закон, побарано од надлежните органи или 
сопственикот на стандардите според кои се спроведува сертификацијата. 

ПРОПИСИ ЗА ОРГАНСКО ПРОИЗВОДСТВО 

Прописи на Република 
Србија 

Секој прехранбен производ што се продава како „органски“ во Србија мора да биде во 
согласност со Законот за органско производство на Република Србија. 
За пласирање на органски производи на домашниот пазар и добивање право на користење на 
националната ознака за органски производи, OCS обезбедува услуги за контрола и 
сертификација во согласност со Законот за органско производство на Република Србија 
(„Службен весник на Република Србија“, бр. 109/2025) и подзаконските акти донесени врз 
основа на овој закон. 
Важечките прописи од областа на органското производство може да се најдат на официјалната 
веб-страница на Министерството за земјоделство, шумарство и водостопанство: 
https://minpolj.gov.rs/organska 

Прописи на Република 
Српска 

Секој прехранбен производ што се продава како „органски“ во Република Српска мора да биде 
произведен, етикетиран и пласиран на пазарот во согласност со важечките прописи што го 
регулираат органското производство во Република Српска. 
За пласирање на органски производи на пазарот на Република Српска и добивање право на 
користење на етикетата на субјектот за органски производи, OCS со својата подружница 
Деловна единица Систем за контрола на органски производи РС Лакташи ( PJ OCS RS) 
обезбедува услуги за контрола и сертификација во согласност со Законот за органско 
производство на Република Српска („Службен весник на Република Српска“, број 62/2025) и 
подзаконските акти донесени врз основа на овој закон. 

http://www.registar.ats.rs/
https://minpolj.gov.rs/organska
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Важечките прописи се достапни на официјалната веб-страница на Владата на Република 
Српска и на надлежните институции: https://www.vladars.net/  

Прописи на ЕУ 

(вклучувајќи производи 
наменети за пазарот 
во Велика Британија ) 

Доколку планирате да ги извезувате вашите органски производи на пазарот на Европската 
Унија или Швајцарија, OCS обезбедува услуги за контрола и сертификација во согласност со 
важечките регулативи на ЕУ. Сите преводи на важечките регулативи на ЕУ можете да ги најдете 
на нашата веб-страница www.organica.rs 

Производите сертифицирани од OCS за извоз на пазарот на ЕУ припаѓаат на следниве 
категории: 

а: Непреработени растителни производи 

б: Живи животни и непреработени производи од животинско потекло 

d: Преработени земјоделски производи што се користат како храна  

e: Преработени производи што се користат како храна за животни 

f: вино 

g: други производи поврзани со земјоделството 

Дополнителни 
регулативи за 
швајцарскиот пазар 

„Био Свис“ е приватна етикета за органски производи наменети за швајцарскиот пазар, кои се 
сертифицирани во согласност со регулативите на ЕУ и стандардите на „Био Свис“ . 
OCS може да ви обезбеди контрола во согласност со дополнителните барања на стандардот 
Bio Suisse со цел да го добиете сертификатот Bio Suisse . 
Прописите поврзани со стандардот Bio Suisse може да се најдат на страниците на Bio Suisse и 
ICB . 

Дополнителни барања 
за шведскиот пазар 

KRAV е добро познат меѓу шведските потрошувачи. Доколку планирате да го извезувате 
вашиот органски производ на шведскиот пазар, за производот да ги стекне условите за носење 
на ознаката KRAV , OCS може да ви ја обезбеди услугата за проверка на дополнителни барања, 
во согласност со барањата на стандардот KRAV , со што тие одат надвор од опсегот на 
сертификација за органско производство. Овие дополнителни барања мора да се проверуваат 
годишно. 

Повеќе информации за барањата на стандардот можете да најдете на веб-страницата: KRAV . 

На барање на Операторот, OCS може да ги достави споменатите прописи во електронска верзија, по склучувањето на 
договорот. 
Операторите се должни да ги почитуваат правилата за органско производство во сите фази на производство, подготовка, 
складирање и промет, како и да ги почитуваат правилата за означување на органските производи во согласност со 
горенаведените прописи. 

КОЈ МОЖЕ ДА БИДЕ СЕРТИФИЦИРАН И КОЈ Е ОБВРЗАН ДА БИДЕ СЕРТИФИЦИРАН 

Субјект или оператор во органското производство е земјоделско стопанство, претприемач или правно лице, кое врши една 
или повеќе дејности со органски производи како што се: производство, увоз, преработка, пакување, етикетирање на 
органски производи, складирање, маркетинг. 
За да се сертифицира финалниот производ наменет за пласирање на пазарот, активностите со органски производи, во која 
било фаза од неговото производство, складирање, подготовка, преработка, дистрибуција и промет, мора да бидат предмет 
на контрола и сертификација на органско производство од страна на овластена организација за контрола . Активностите врз 
производот можат да ги вршат самите оператори или нивните поддоговорни единици. 
 

Оператори Потребно е тие да 
бидат 

сертифицирани 

Примарни земјоделски производители (фарми или компании) на производи од растително 
или животинско потекло (вклучувајќи собирање диви растителни видови, шумски плодови и 
печурки ) 

ДА 

Преработувачи на земјоделски производи што се користат како храна ДА 
 

Производители на храна за животни ДА 
 

Производители на органски растителен репродуктивен материјал - семиња, садници, расад ДА 

Производители на квасци што се користат како храна или храна за животни ДА 

https://www.vladars.net/
https://www.bio-suisse.ch/en/import_with_biosuisse.php
https://www.bio-suisse.ch/en/import_with_biosuisse.php
http://www.icbag.ch/
https://www.krav.se/in-english/
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Трговци со претходно спакувани производи – купуваат и продаваат производи без 
дополнително пакување и/или етикетирање 

ДА 
 

Трговци непакувани производи (производи на големо) - купувајте и продавајте производи без 
пакување и/или дополнително етикетирање 

ДА 

Трговци кои купуваат, а потоа пакуваат и етикетираат производи пред препродажба ДА 
 

Трговци кои продаваат органски производи директно на крајните потрошувачи , доколку не 
вршат пакување, етикетирање и складирање на производите освен на местото на продажба 

НЕ 

ПОСТАПКА ЗА КОНТРОЛА И СЕРТИФИКАЦИЈА 

Регистрација и 
склучување договори 

Постапката започнува со поднесување на барање за контрола и сертификација. Врз основа на 
доставените податоци, OCS го разгледува барањето, поднесува понуда за услуги за контрола 
и сертификација и склучува договор со операторот. 

Инструкции и 
формулари 

OCS има подготвено упатства, обрасци и евиденција за различни видови производство и 
активности со цел да се олесни разбирањето и примената на барањата од релевантните 
прописи и стандарди. Горенаведените документи се доставуваат до операторите со кои OCS 
има склучено договор за контрола и сертификација. 
Во зависност од видот на активноста и проценката на ризикот, OCS може да побара од 
операторот дополнителни податоци, записи, објаснувања и документација релевантни за 
постапката за контрола и сертификација. 

Контрола Контролата вклучува преглед на документацијата и евиденцијата, обиколка на 
производствените локации, објектите и производите, интервју со операторот и соодветниот 
персонал, како и проверка на други податоци важни за органското производство. Контролата 
се спроведува најмалку еднаш годишно, а доколку е потребно може да се спроведат 
дополнителни, најавени или ненајавени контролни посети. 

Како дел од контролата, OCS може, врз основа на проценка на ризик, резултати од контрола, 
приговори или други релевантни информации, да спроведе земање примероци од производи, 
суровини, почва, вода или други материјали важни за постапката за контрола и сертификација. 
Примероците се анализираат во акредитирани лаборатории. 

Преглед на 
извештајот, 

преиспитување и 
донесување одлука 

По контролата, OCS го разгледува извештајот, доставената документација и евентуално 
спроведените корективни мерки, како и ги разгледува собраните информации со цел 
донесување одлука за сертификација. 

Доколку е потребно, од операторот може да се побараат дополнителни објаснувања, докази 
или спроведување на дополнителни активности со цел да се потврди усогласеноста со 
барањата на важечките прописи и стандарди. 

Доколку се утврдат несообразности, OCS може да побара нивно отстранување пред да донесе 
одлука или да донесе одлука со дефинирање на соодветни корективни мерки, кога тоа е 
дозволено со важечките прописи и стандарди. 

Издавање 
сертификати 

Сертификатот или друга соодветна потврда се издава кога OCS ќе утврди дека операторот ги 
исполнува барањата на важечките прописи и стандарди за кои се аплицира за сертификација. Во 
текот на периодот на важење на сертификацијата, операторот е должен да одржува 
усогласеност со барањата за сертификација и да овозможи спроведување на редовни и 
дополнителни контроли. 

Употреба на 
сертификати и 

етикетирање на 
производи 

Сертификатот и другите документи издадени од OCS можат да се користат исклучиво во рамките 
на одобрениот опсег на сертификација и во текот на периодот на нивната важност. 

Етикетирањето на органските производи мора да биде во согласност со прописите и 
стандардите според кои производот е сертифициран. 

Пред да го пласира производот на пазарот, операторот е должен да достави до OCS предлог за 
декларација и/или етикета за преглед и одобрување, кога е применливо. 

Детални правила за употреба на етикети, кодови и упатување на органскиот статус на 
производите се достапни во посебните упатства на OCS. 
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Промени во опсегот на 
сертификација 

Операторот може да поднесе барање за проширување или намалување на опсегот на 
сертификација. OCS ја проценува потребата од дополнителна контрола и донесува соодветна 
одлука. 

Мерки во случај на 
непочитување 

Во случај на идентификувани несообразности, OCS може да бара спроведување на корективни 
мерки, да одбие издавање сертификат, да го ограничи или намали опсегот на сертификацијата, 
да го суспендира или повлече сертификатот, во согласност со природата и значењето на 
идентификуваните несообразности. 

Жалби, приговори и 
рекламации 

Операторот има право да поднесе жалба против одлуките на OCS и да приговори на работата 
на персоналот или на дејствијата на OCS. Сите жалби и приговори се разгледуваат 
непристрасно и во согласност со процедурите на OCS. 

Операторот е должен да води евиденција за приговори и жалби поврзани со сертифицираните 
производи, да преземе соодветни корективни мерки и без одлагање да го извести OCS за сите 
случаи што можат да влијаат на органскиот статус на производот или на усогласеноста со 
барањата за сертификација. 

Посебни обврски во 
случај на извоз 

Операторот кој извезува органски производи е должен навремено да го извести OCS за 
планираниот извоз и да ја достави потребната документација за издавање на придружни 
документи, кога тоа го пропишуваат барањата на извозниот пазар. 

Во случај на извоз на производи сертифицирани според прописите на Европската Унија, 
операторот е должен да обезбеди придружната документација и етикетирањето на 
производот да бидат во согласност со релевантните барања, како и навремено да поднесе 
барање за издавање на Сертификат за инспекција ( COI ), кога е потребно. 

Дополнителни упатства и формулари за извоз се достапни за операторите по барање. 

циклус на сертификација на органско производство

 
 

ОПЕРАТОР

Поднесување 
апликација до OCS

OCS

Преглед на 
апликацијата

ОПЕРАТОР

Испраќање 
документација за 

контрола

OCS и 
оператор

Контрола
OCS

Преглед на 
извештајот и 
предложени 

мерки

ОПЕРАТОР

Комплетирање 
на 

документација 
и отстранување 

на 
неусогласеност

OCS

Преглед и 
донесување одлука за 

сертификација

OCS

Надзор и 
спроведување на 
корективни мерки
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ДАЛИ ВИ ТРЕБААТ ПОВЕЌЕ ИНФОРМАЦИИ? 

Адреса: Трг кара Јована Ненада 15, 24000 Суботица 

Контакт броеви: 024 521 130, 024 554 446, 060 045 61 30 

Е-пошта: administracija@organica.rs 

Веб-страница : www.organica.rs 
 

 

mailto:administracija@organica.rs
http://www.organica.rs/

